

電視熒屏綻放精彩 日本觀眾盛讚吉林

今日吉林

第 17 期

吉林省政府新聞辦 合辦
大公報吉林辦

主編：張志偉 盧治



吉林省與宮城縣結好25周年紀念活動暨吉林省電視週開幕

「吉林的長白山很美，霧凇、雪景也很美，看了《多彩吉林》電視片後，我很想去吉林。」「吉林的民樂十分悠揚動聽，演奏者也很漂亮，日本歌曲唱得也很地道。」「吉林的攝影作品讓我們感到震撼，讓我們對吉林有了新的了解，我們一定要找機會去吉林切身感受一下。」為慶祝吉林省與宮城縣結好友好關係25周年，進一步增進日本人民對吉林省的了解和友誼，4月1日，吉林省與宮城縣結好25周年紀念活動暨吉林電視週在日本仙台市拉開帷幕。日本宮城縣知事村井嘉浩和經濟商工觀光部部長河端章好、次長犬飼章等日方嘉賓出席開幕式，並參觀了「多彩吉林」圖片展，觀看了吉林省民樂表演。通過開幕式、《多彩吉林》電視片展播贈送、中日電視媒體座談會、「多彩吉林」圖片展、吉林省民樂演奏及工藝美術表演等系列活動的成功舉辦，吉林省獨特的藝術奇葩和秀美風光在東北放送電視熒屏和仙台機場、仙台站、宮城縣政府華彩綻放，得到日本朋友的廣泛關注和高度讚譽。 文：邱兆敏

多彩吉林精彩呈現

作為本次活動的重頭戲，從4月2日開始，東北放送連續播出由吉林電視台製作的五集電視風光片《多彩吉林》，向日本觀眾展現吉林的大草原、黑土地，特別是長白山的自然風光，以及長白山從冰雪融化、天池開冰到大雪封山、萬物俱備的全景，以詩一般的畫面鋪陳長白山的四季更迭、生命輪迴。讓日本觀眾不僅飽覽了吉林省四季多變的高山美景，還領略了長白山少有的物種基因庫和天然博物館。

吉林電視台和日本東北放送簽署了長期合作協議，將在人員互訪、節目互播、合作攝制、協作採訪等方面建立長期合作機制，並在活動開幕式上交換了合作協議文本。吉林省新聞演出代表團於4月2日下午訪問東北放

送電視台，並進行座談交流。東北放送董事長一力敦彥在座談中高度評價《多彩吉林》電視片，他說：「電視片非常好，不僅製作精緻，而且裡面的風光也很美。看了之後，讓我禁不住非常想去吉林看看，我一定要爭取盡快赴吉林訪問。希望東北放送和吉林電視台的合作可以不斷地向前發展。」代表團還參觀考察了東北放送株式會社的演播室、新聞播音室、採編室等，了解學習日本的電視運營和製作技術。

自吉林電視週開幕以來，日本東北放送對活動進行了高密度的宣傳報道。4月1日至2日，連續播出6條關於此次活動的報道，日本河北新報刊發活動消息2條，在當地營造了吉林省與宮城縣友好交往的濃厚氛圍。



民間藝術家李寶鳳在表演剪紙

經貿交流 推進合作

着眼於擴大經貿合作，吉林省在大阪、東京舉行的兩場大型經貿交流會議。通過政府搭建平台，企業擔當主角唱戲，高層強力進行推動，積極對接世界500強，對日經貿交流活動取得豐碩成果。

圍繞日本的產業特點，吉林省準備了90個重點項目，涉及汽車及零部件、石油化工、農產品加工、電子信息、軌道交通、醫藥、旅遊等領域。

針對目前全球金融危機影響還未消除、日本大地震後能源發展計劃調整、日本許多企業遇到嚴重困難、部分企業紛紛尋求海外發展的實際情況，代表團積極推介吉林省具有充足的能源、便利的交通、較低的土地和勞動力成本、巨大的市場空間等優勢，共吸引了370家企業、840人參會。

經貿交流會上，吉林省展現了未來發展的無限商機。兩場經貿交流會後，中日雙方企業圍繞汽車及零部件、農產品加工、石油化工、醫藥、機械裝備、新材料、紡織等7個領域開展項目對接活動，現場氣氛十分熱烈，達成了許多新的合作意向，取得了超出預期的效果。

長春市與日本亞細亞株式會社等13戶企業達成合作意向，建設日本軟件外包園區、日本岡山產業園區，合資生產複合肥、塑料及紙質包裝材料等；吉林市與日本BANDO株式會社達成合作意向，在吉林市經濟開發區建設碳纖維及橡膠合成輪胎；四平市與日本汽車零部件工業協會建立合作關係，引進部分日本企業投資生產汽車零部件及專用車；白山市分別與日本日望、正星、粉末藥品、昭和化學、丘比特株式會社達成共識，開展山野菜加工、中藥提取、硅藻土開發等方面合作；延邊州與川琦商工會議所共同舉辦了中小企業經貿交流項目對接會，在商品貿易、木製品加工、國際物流、製藥等領域達成合作意向。

通過對接洽談、重點推動，此次對日經貿交流活動取得了可喜成績，成功簽約項目19個，投資總額47.6億元。其中合同項目10個，投資總額33.5億元；協議項目9個，投資總額14.2億元。

經貿交流會擴大了雙方的合作範圍，在會上簽

約了一批重點項目，開創了吉林省對日本經貿合作的新局面。

吉林省在城市建設、化工、醫藥、新材料、農產品深加工等領域的10個重點項目取得實質進展。世界500強企業丸紅株式會社在長春投資建設淨月商業綜合體；全球最大的汽車玻璃製造商日本板硝子汽車玻璃公司和國際知名的三電株式會社將在長春西新開發區投資建廠，為一氣配套生產汽車玻璃和空調系統；日本休閒娛樂行業規模最大的酒店及度假村管理企業王子大飯店將與萬科集團共同投資松花湖國際旅遊度假區；津村株式會社投資的長白山人參及北藥資源開發項目，今年就可啟動建設；日本錫株式會社的錫工廠轉移項目，計劃三年內完成所有工廠搬遷到四平市；吉糧集團與世界500強企業住友商事株式會社合作的免淘大米、吉林市與日本東忠集團及其關聯合作企業的吉林東忠科技園、松原市與東利多株式會社合作的日式餐飲連鎖機構、吉林天旨經濟技術合作有限公司與日本MIC株式會社的日本汽車產業人才引進等項目都簽訂合作協議。

與以往相比，此次經貿交流活動在一些方面取得了重大突破。招商領域進一步擴大，由過去主要是製造業拓展到服務業、醫藥、農產品加工、旅遊等諸多領域。在注重實體項目引入的同時，積極探索引進日本汽車產業專業人才，實現了引資和引智結合。採取連鎖推進，同時會見日本東忠集團3戶世界500強關聯企業，力爭將中日合作防汛水利系統信息化等合作項目引入吉林市服務外包產業基地，將進一步促進和提升了吉林省服務業整體發展水平。

交流創造機遇，合作促進發展。廣泛的交流、有效的對接、務實的合作、豐碩的成果，是這次吉林省代表團訪日的集中體現。我們期待並相信，吉林省代表團對日本的成功訪問，不僅通過開展地方公共外交、有效地服務國家對日關係大局，而且必將成為吉林省與日本交流合作的新起點，不斷譜寫攜手並進、互利共贏的新篇章。

吉林省在日本舉辦經貿交流活動



吉林省民族樂團在宮城縣演出

美好吉林讓人嚮往

吉林電視週期間，吉林省新聞演出代表團在日本舉辦了三場「多彩吉林」圖片展和兩場吉林省工藝美術表演。眾多觀眾對吉林省展出的80幅精美攝影作品流連忘返，不少人諮詢在哪裡可以買到展出的攝影作品集。80幅攝影作品充分展示了吉林省是綠色森林之都、銀色冰雪世界和消夏避暑勝地、休閒度假樂園的良好形象，讓現場參觀者通過圖片初步感受到了吉林省春可踏青、夏適避暑、秋賞紅葉、冬觀霧凇冰雪的愜意與樂趣。圖片展結束後，吉林省新聞演出代表團把全部圖片贈送給日

本宮城縣政府永久收藏。林寶君、李寶鳳、蘇顯雙等三位民間藝術家現場動手揮毫製作，並將完成的作品逐一贈送給了日本觀眾。林寶君的刀畫《故鄉情》，生動刻畫了家鄉雪後美景，展現了高超的技藝。李寶鳳的剪紙《北國冰雪》、《鳳凰牡丹》，景物表現栩栩如生、寓意吉祥。蘇顯雙的書法，入古出新，格韻高遠，精湛的技藝，令人嘆為觀止。眾多觀眾在三位藝術家桌前排隊等候領取剪紙、書法和刀畫作品。李寶鳳和蘇顯雙帶來的紙張全部都製作成作品，贈送給了熱情的日本朋友。

精湛技藝感動觀眾

音樂作為人類生活永恆的主題，總會讓人為之傾倒和沉醉。在活動開幕式上，吉林省民族樂團8名演員為現場觀眾獻上了精彩的民樂表演。無論是節奏明快的民樂合奏《步步高》，還是歡快活潑的柳琴獨奏《辣妹子》，吉祥喜慶的二胡獨奏《鬧花燈》都讓日本觀眾陶醉其中。笙、竹笛、二胡、古箏、琵琶、中阮等中國民族樂器的巧妙和音，悅耳旋律無不讓日本觀眾感到無比神奇，不時贏得在場觀眾的熱烈掌聲。演奏員邵榮選應邀向日本觀眾介紹了她彈奏的笙。省民樂團精心準備的女聲獨唱《北國之春》、《青葉城之戀》和日本民謠《四季歌》、《拉網小調》等日本曲目更是讓在場的眾

多日本觀眾感動不已，切實增進了日本人民對吉林人民的感情。

4月2日早晨，吉林省民族樂團演員應邀走進東北放送直播間，參加了現場直播。吉林省民族樂團的6名演員通過東北放送向230萬日本朋友展示了笙、中阮、琵琶、古箏、二胡、竹笛等中國傳統民族樂器的悠揚之音。很多日本朋友早晨看完電視直播後，中午又到宮城縣政府觀看吉林省民樂表演。這場演出將整個吉林電視週系列活動推向了高潮。青年演員們贏得的陣陣熱烈掌聲，不僅因為他們精湛的技藝，更因為他們忘我的敬業精神。柳琴演奏員石迪因胃腸感冒整晚只睡了兩個多小時，但是第二天仍以燦爛的笑容、飽滿的熱情堅持演出。國家一級演員王波、高南南雖然不會說日語，但卻用非常純正的日語為觀眾獻上了動聽的《北國之春》和《青葉城之戀》，讓在場的日本觀眾非常震驚和感動。按計劃，省民族樂團將以民樂合奏《花好月圓》為演出落幕，但現場日本觀眾以持續熱烈的掌聲強烈希望演員們能再多演奏幾曲。為了滿足日本觀眾的願望，演員們將原有的半個小時午餐時間再度縮短，又為觀眾演奏了民樂合奏《小城故事》等。現場一位83歲的日本老太太看完演出後，流著熱淚找到了王波說：「你們的演奏太好了，讓我想起了曾經在吉林生活過的5年，想起了吉林曾經的朋友。看到吉林的展覽和演奏感到很親切，很希望能再到吉林去，也歡迎你們經常來演出。」

文化架設橋樑，藝術增進友誼。吉林電視週系列活動，為日本觀眾進一步認識和了解吉林打開了新的窗口，開啓了吉林省與宮城縣友好交往的新篇章。



吉林省民族樂團在仙台站演出